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Vožnja s kolesi  
na rekreativnih  
površinah

Za lepo občino

Županjin sprejem  
novorojenčkov

Občane naprošamo, da se 
s kolesi ne vozijo po rekrea-
tivnih površinah športnega 
parka, saj jih s tem uničujejo. 
Potrudimo se, da bo športni 
park urejen in da bo čim dlje 
služil namenu. 

Pričeli so se toplejši dnevi in narava se 
je začela prebujati iz zimskega span-
ca. Vsi občudujemo čisto naravo in 
zato je zanjo potrebno skrbeti. Večina 
nas bo pogosteje na sprehodih, zato 
se na vas, dragi občani, obračamo s 
prošnjo. Vabimo vas, da na sprehod 
ali tek s seboj vzamete vrečko in roka-
vico in mimogrede poberete smeti, ki 

jih opazite ob poti. S tem bomo istoča-
sno naredili nekaj dobrega zase in pri-
spevali k čistejšemu okolju. Verjame-
mo, da večina razpršenih odpadkov 
ni posledica našega neodgovornega 
ravnanja, ampak bo naša občina še 
lepša, če bomo stopili skupaj. »Sami 
lahko naredimo tako malo, skupaj pa 
tako veliko.« (H. Keller) 

7. 2. 2023 je županja Občine Kungota Tamara Šnofl 
sprejela in pozdravila otroke, rojene v letu 2022, in 
njihove starše. Sprejem je potekal v telovadnici vrt-
ca v Zg. Kungoti. Srečanja se je udeležilo 17 malih 
občanov s starši. Vsak je od županje prejel simbo-
lično darilo, in sicer lipo ter zalivalko s svojim ime-
nom. Po kratkem programu predšolskih otrok je vr-
tec odprl svoja vrata, da so starši lahko pridobili vse 
potrebne informacije o vpisu in uvajanju v vrtec.  
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Brezplačno ga prejmejo  
vsa gospodinjstva v občini Kungota.
Uredništvo si pridržuje pravico,  
da prispevke primerno priredi za tisk.
Fotografij in prispevkov ne vračamo.
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Zadrževanje s kužki na  
območju športnega parka  
in pobiranje pasjih iztrebkov

Gradnja kolesarke in obnova regionalke

Prosimo vas, da se s kužki ne zadržujete na območju 
športnega parka ter na ostalih športnih površinah v 
občini in površinah, ki so namenjeni igri otrok. Prav 
tako prosimo lastnike psov, da za svojimi kužki pobe-
rejo iztrebke in jih vržejo v za to namenjene koše. 

Vzporedno potekata dva projekta, in 
sicer gradnja kolesarske povezave 
Zg. Kungota−Dolnja Počehova−Mari-
bor in rekonstrukcija regionalne ces-
te na tej trasi. Pri gradnji kolesarske 
povezave sodelujeta Občina Kungota 
in Občina Pesnica, pri rekonstrukciji 
regionalne ceste pa je nosilec projek-
ta Republika Slovenija, Ministrstvo za 
infrastrukturo, preostala deležnika 
pa sta Občini Pesnica in Kungota. 
Gre za daleč največjo investicijo na 
območju naše občine do sedaj. S pro-
jektom gradnje kolesarske povezave 

Zg. Kungota−Dolnja Počehova−Ma-
ribor smo bili uspešni tudi pri prido-
bitvi sredstev EU v okviru Dogovora 
za razvoj regij (DRR). Vrednost ce-
lotnega projekta gradnje kolesarske 
povezave znaša nekaj več kot 1,9 
milijona EUR, pri čemer je s strani 
EU za Občino Kungota sofinanciranih 
nekaj manj kot 1,1 milijona EUR ter 
Občino Pesnica dobrih 300.000 EUR. 
Celotna vrednost investicije gradnje 
kolesarske povezave in rekonstrukci-
je regionalne ceste na omenjeni trasi 
znaša dobrih 12 milijonov EUR. 

Zadnje mesece opažamo, da se pred zbirnim cen-
trom v Zg. Kungoti odlagajo smeti, kar je nedopustno. 
Dragi občani, prosimo vas, da v izogib nejevolji med 
občani in predvsem iz spoštovanja do okolja, v ka-
terem živimo, smeti pripeljete v zbirni center znotraj 
odpiralnega časa. Zbirni center je odprt v sredo med 
12. in 17. uro ter v soboto med 8. in 15. uro. 

22. 2. 2023 je bil na 
seji občinskega sveta 
Občine Kungota spre-
jet 7,5 milijonski pro-
račun. Za investicije 
namenjamo 3,8 milijo-
na EUR. V teku je več 
večjih investicij.

Medgeneracijski 
športni center

MŠC Sp. Kungota bo 
služil lokalnim dru-
štvom in prebivalcem 
kot kulturno in športno 
središče. Preuredile 

se bodo tudi športne 
površine. Pripravljalna 
dela za gradnjo so se 
pričela že v prvi polovi-
ci leta 2022, zaključek 
del pa je predviden v 
letu 2023.  

Odlaganje smeti pred 
zbirnim centrom

Sprejetje proračuna in investicije v teku

Občinska uprava

03

O
B

Č
IN

SK
I G

LA
S



Občinska uprava

Rekonstrukcija cevovoda 
Košaki−Počehova

Zaključene investicije in pomembnejše  
pridobitve v letu 2022

Na odseku Košaki−Počeho-
va se izvaja rekonstrukcija 
tranzitnega cevovoda. Gre 
za pomemben medobčinski 
projekt desetih občin, v kate-
rega je vključena tudi Občina 
Kungota. Skupna vrednost 
projekta je 2,35 milijona 
EUR, pri čemer sofinancira-

nje s strani EU znaša 1,37 
milijona EUR in s strani Re-
publike Slovenije 242.000 
EUR. Preostalo je po deležih 
sofinancirano s strani dese-
tih občin. S projektom bomo 
tudi v naši občini pridobili 
nemoteno in varno oskrbo s 
pitno vodo. 

V letu 2022 je občina uredila nova grobna polja na pokopa-
lišču v Zg. Kungoti, postavili in uredili smo igrala na igrišču 
Plač, pristopili smo k obnovi dvorane v Juriju ter posodobili 
javno razsvetljavo na območju Plintovca. Pomembna prido-

bitev je podružnična enota Mariborske knjižnice v Hiši vseh 
generacij v Zg. Kungoti. Prav tako smo v lanskem letu uspeš-
no zaključili kar nekaj večjih investicij.

Športni park  
Zg. Kungota

Trg Svečina center 
(2. faza)

Most Gradiška  
III−Fifolt

V letu 2022 smo uredili športni park 
Plintovec pri OŠ Kungota. Prenovilo 
se je rokometno/nogometno igrišče, 
na novo se je postavilo košarkarsko 
igrišče s športno tartansko podlago in 
prenovilo se je atletsko stezo. Hkrati 
smo posodobili obstoječo razsvetljavo 
z energetsko varčnimi svetili. 

V sklopu obnove trga smo uredili 
problematiko meteorne in fekalne 
vode in rešili problematiko vlage na 
svečinskem vaškem domu. Zame-
njali so se tlaki, uredila pa se je tudi 
LED-razsvetljava. Na trgu je bila na-
meščena nova urbana oprema in ure-
jen hortikulturni del. V projekt je bil 
vključen tudi nov most, ki vodi proti 
pokopališču. 

Decembra 2022 je bil uradno odprt 
most Fifolt, ki povezuje našo občino s 
sosednjo Pesnico. Stari most je pos-
tal zaradi povečane gostote prometa 
neprimeren in nevaren za udeležence 
v prometu. Prav tako je ob večjih pa-
davinah povzročal poplave. Nov most 
z razponom 17 m je armiranobetonski 
in je zasnovan skladno z zahtevami 
hidravličnega izračuna ter z ustre-
zno smerno navezavo ceste. Na njem 
poteka promet dvosmerno, na vsaki 
strani mostu pa je urejen pločnik za 
pešce. Investicija je bila sofinancirana 
s strani Ministrstva za okolje in pros-
tor v višini dobrih 430.000 EUR. 
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V letu 2022 je Občina Kungota sanirala ne-
katere najbolj problematičnih odseke cest 
v skupni dolžini več kot 3 km in v vrednosti 
približno 360.000 EUR, pri čemer so se dela 
izvajala na območju vseh štirih vaških skup-
nosti. Ceste, ki se trajno rešujejo in sanirajo, 
so bile pri obilnem deževju in v času elemen-
tarnih nesreč najbolj poškodovane in so ter-
jale največ stroškov, povezanih s popravili in 
vzpostavitvijo v prvotno stanje.

Spoštovane občanke in občani, 
vabimo vas, da redno spremljajte 
našo spletno stran in uradni FB 
profil Občine Kungota, kjer bomo v 
naslednjih mesecih objavili nasled-
nje javne razpise:

• Javni razpis za sofinanciranje 
programov;

• Javni razpis za sofinanciranje 
programov športa;

• Javni razpis za sofinanciranje 

dejavnosti na področju turizma v 
Občini Kungota;

• Javni razpis za sofinanciranje 
malih komunalnih čistilnih 
naprav na območju Občine 
Kungota;

• Javni razpis za sofinanciranje 
samozaposlitve brezposelne 
osebe v Občini Kungota, izide 
predvidoma v juniju;

• Javni razpis za štipendiranje 
nadarjenih dijakov in študentov 

Občine Kungota za šolsko oz. 
študijsko leto 2022/2023, izide 
predvidoma v juniju;

• Mladi za lepšo Občino Kungota 
− počitniško delo v letu 2023, 
izide predvidoma v maju;

• Razpis za izbor športnika leta 
2022, izide predvidoma v aprilu;

• Javni razpis za sofinanciranje 
letovanja osnovnošolskih otrok 
v letu 2023, izide predvidoma v 
maju. 

Seznam cestnih odsekov:
• JP 695594 – ulica Toso – asfaltiranje v dolžini 80 m;
• JP 695651 – odcep Marko-Vogrinčič – asfaltiranje v dolžini 250 m;
• JP 695141 – odcep Šerbinek-Šubernik – asfaltiranje v dolžini 800 m;
• LC 195091 – Plač−Kopica−Svečina – asfaltiranje v dolžini 1460 m;
• Nktg–Plač−Ciringa 1 – asfaltiranje v dolžini 60 m;
• JP 695061 – Morski jarek−Pekarna−Simrajh – asfaltiranje v dolžini 100 m;
• JP 695161 – Sluga−Hrastnik – asfaltiranje v dolžini 400 m;
• JP 695340 – Cesta Jug−Ciringa 
• Ceste JP 695632 − novo naselje (v dolžini 350 m), odcep Slanič (v dol-

žini 882 m), cesta proti Plačkemu stolpu (v dolžini 850 m) ter obvoznica 
Svečina (v dolžini 400 m) so bile pripravljene za asfaltiranje že v letu 
2021, asfaltirane pa so bile spomladi 2022. 

Asfaltiranje cestnih odsekov v 2022

Najava razpisov

Občinski praznik občine Kungota
9. in 10. junij 2023

Jurij ob Pesnici

Srečanje frajtonarjev Nika Zorjan  Til Čeh s Petelini
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Življenje v kraju

Nagrade in priznanja civilne zaščite
Uredništvo

Prvi marec je dan civilne zaščite. V ta namen je 
3. marca v svečinskem kulturnem domu potekal 
svečan dogodek, kjer je štab Civilne zaščite 
za vzhodno Štajersko podeljeval nagrade in 
priznanja vsem zaslužnim.

Program je povezovala Romana Jam-
šek, predsednica Društva kmečkih 
žena Kungota, za kulturni program 
pa so poskrbeli učenci POŠ Svečina 
in Kiara Urbancl, učenka OŠ Kungota. 
Ob svečanem dogodku je zbrane poz-
dravila županja Tamara Šnofl, sledil 

pa je slavnostni govor mag. Martina 
Smodiša, vršilca dolžnosti direktor-
ja Urada za operativo Uprave RS za 
zaščito in reševanje. Nato je bil pode-
ljen bronasti znak civilne zaščite za 
požrtvovalno in uspešno opravljanje 
nalog zaščite, reševanja in pomoči, ki 

so ga prejeli Aljoša Lovišček (operater 
v Regijskem centru za obveščanje Ma-
ribor), Klemen Potrč (član občinskega 
štaba CZ Občine Sveta Trojica), Valeri-
ja Majhen (vodnica reševalnega psa; 
prostovoljka društva REPS),  Robert 
Ošlovnik (poveljnik PGD Paloma Slad-

ki vrh in podpoveljnik OGP Šentilj), Mi-
ran Furek  (poveljnik PGD Spodnja 
Polskava), Boris Horvat (operativni ga-
silec PGD Razvanje), Igor Strnad (ope-
rativni gasilec PGD Ruše) in  Edvard 
Čepe (višji policist – kriminalist na PP 
Maribor II).

Srebrni znak civilne zaščite se pode-
ljuje za posebne zasluge in izjemen 
prispevek pri razvijanju in krepitvi var-
nosti pred naravnimi in drugimi nesre-
čami. Prejelo ga je pet posameznikov, 
in sicer Edvard Urbancl  (predsednik 
in podpoveljnik PGD Zg. Kungota), Mi-
ran Koren  (operativec in predsednik 
PGD Sp. Kungota),  PGD Šmartno na 
Pohorju  (za 100 let delovanja),  PGD 
Zrkovci (za 110 let delovanja) in Robert 
Grum.

Najvišje priznanje civilne zaščite je zla-
ti znak, ki se podeljuje za dolgoletno 
uspešno delo pri razvijanju in krepit-
vi ograniziranosti, usposobljenosti in 
pripravljenosti civilne zaščite ter drugih 
sil za zaščito, reševanje in pomoč. Pre-
jemniki so bili Igor Grušovnik (občinski 
gasilski poveljnik Občine Selnica ob 
Dravi in nekdanji poveljnik občinske-
ga štaba CZ Selnica ob Dravi),  670. 
logistični polk Slovenske vojske, Kino-
loško društvo za reševalne pse REPS 
Maribor (za 25. obletnico ustanovitve) 
in PGD Selnica ob Dravi (ob 120-letnici 
delovanja). Po zaključeni svečanosti je 
sledilo družabno srečanje s pogostitvi-
jo, ki so jo pripravile članice Društva 
kmečkih žena Občine Kungota in sve-
činski vinogradniki.   

Srebrni znak civilne zaščite se podeljuje  
za posebne zasluge in izjemen prispevek  

pri razvijanju in krepitvi varnosti pred  
naravnimi in drugimi nesrečami.

Spremljate nas lahko tudi tukaj:

/kungota.si



Medobčinska proslava ob kulturnem dnevu
Marko Knehtl

V Svečini je 7. februarja ob slovenskem kultur-
nem prazniku potekala svečana medobčinska 
proslava občin Kungota, Pesnica in Šentilj. 

Svečinska dvorana je bila polna do 
zadnjega sedeža, tudi zaradi 40-letni-
ce delovanja Zveze kulturnih društev 
občin Kungota, Pesnica in Šentilj. O 
njenih začetkih, projektih in aktualnih 
aktivnostih so spregovorili zadnji trije 
predsedniki: Zdravko Eder, Andrej Ko-
ren in Franja Senčič, aktualna predse-
dnica zveze, ki je prav tako povezovala 
pogovor. Za vmesni kulturni program 
so poskrbeli mladi gledališčniki KUD 
Jože Stupnik Svečina in mešani pevski 
zbor Canticum iz Pernice. Vse prisotne 
je nagovorila tudi županja Občine Kun-
gota Tamara Šnofl. Sledila je podelitev 
priznanj najzaslužnejšim kulturnikom 
za zadnja tri leta (zaradi protikoron-
skih ukrepov je prireditev namreč 
večkrat odpadla). 

Zlato priznanje Zveze kulturnih dru-
štev Kungota, Pesnica, Šentilj z značko 
so prejeli Nataša Novak Mulej za ino-
vativne pristope in za iskreno veselje 
do dela z mladimi na področju gleda-
liške in filmske vzgoje, Anton Šnofl za 
ustvarjanje nepozabnega glasbenega 
utripa  in Silvo Koder  za večletno po-
moč pri celovitem in kakovostnem 
razvoju ljubiteljske kulture. Priznanje 
za vztrajnega mladega ustvarjalca je 
prejel Žan Pečenik, član Kulturnega 
društva pihalni orkester Šentilj. Preje-
mniki priznanj za enkratni dosežek so 
bili Marjana Cmager za uvrstitev med 
pet finalistov državnega literarnega 
natečaja za odrasle in za uvrstitev v fi-

nale pesniškega turnirja, Leopold Met-
hans za uvrstitev na državno tematsko 
razstavo 2020 Oblo in oglato (z delom 
Duh Davidov) in za uvrstitev na držav-
no tematsko razstavo Videz tipnega (z 
delom Splet) ter  Gledališka skupina 
OŠ Rudolfa Maistra Šentilj in Pihalni 
orkester Občine Šentilj Paloma. Ob ju-
bileju so vsem trem občinam (Kungo-
ta, Pesnica in Šentilj), osnovnim šolam 
(Kungota, Pesnica, Jakobski Dol, Jare-
nina, Rudolfa Maistra Šentilj in Sladki 
Vrh) in  knjižnicam (enotam Kungota, 
Pesnica in Šentilj) podelili še  zahva-
le za uspešno in plodno sodelovanje. 
Zveza je ob 40-letnici s strani Javnega 
sklada RS za kulturne dejavnosti pre-
jela jubilejno priznanje.

Zlato plaketo je prejela gospa Mari-
ja Radmilovič iz Svečine, ki jo občani 
dobro poznamo. Že kot srednješolka 
je sodelovala v dramski skupini KUD 
Jože Stupnik Svečina. Kot igralka je 
od leta 1956 naprej ustvarila kar ne-
kaj pomembnih vlog, njena prva je bila 
vloga Veronike Deseniške v istoimen-
ski igri. Leta 1961 se je spoprijela s 
svojo prvo režijo. Ko je dobila službo 
v rojstnem kraju, je svoje delovanje 
razširila na razna kulturna področja: 
vodila je pevski zbor, organizacijsko 
in izvedbeno je sodelovala pri vseh 
krajevnih proslavah, bila je pobudni-
ca ustanovitve mešanega pevskega 
zbora, v katerem je tudi prepevala, tj.  
Svečinskega noneta, in bila je aktiv-

na članica izvršnega odbora društva, 
v katerem še vedno deluje. Daljnega 
leta 1971 se je v otroški gledališki sku-
pini KUD Jože Stupnik Svečina začelo 
resno delo pod njenim režiserskim 
vodstvom. Od takrat je odrsko luč ugle-
dalo 25 otroških gledaliških predstav 
in 7 uprizoritev mladinske gledališke 
skupine Sobotniki, ki je zrasla iz otro-
ške. Vrsto let se je na gledališkem po-
dročju tudi izobraževala in je za svoje 
uspešno delo v gledališki dejavnosti 
prejela Linhartovo plaketo, ki jo je tak-
rat podeljevala Zveza gledaliških sku-
pin Slovenije. Dolga leta je bila članica 
izvršnega odbora Zveze kulturnih dru-
štev občin Kungota, Pesnica, Šentilj in 
v tem času tudi strokovna svetovalka 
za gledališko dejavnost na zvezi. Kljub 
več kot šestdesetim letom predajanja 
ljubiteljski kulturi in Svečini, še danes 
širokogrudno deli svoje znanje mladim 
rodovom, pomaga pri organizaciji kul-
turnih in družabnih dogodkov v kraju 
ter sooblikuje kulturni obraz Svečine.

Vsem nagrajencem 
iskreno čestitamo.   

Življenje v kraju
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Življenje v kraju

Pravljično obarvan december smo v 
društvu zaključili z božično-novoletno 
predstavo za otroke. V soboto, 17. de-
cembra 2022, smo v kulturnem domu 
v Zg. Kungoti gostili gledališko skupino 
Sončece (KUD Jože Stupnik Svečina) 
s predstavo Mali potepuh (režija Tina 
Kren Mihajlović). Mladi gledališčniki so 
pripravili zanimivo predstavo. Otroci so 
se lahko razveselili prihoda Božička, 
po predstavi pa so se še malce poslad-
kali. Za nas so bili nasmehi in iskrive 
oči otrok nekaj neprecenljivega.

V novo leto 2023 smo člani društva 
vstopili z željo, naj nam ne zmanjka 
ustvarjalnosti in naj nam prinese veliko 
prijetnih druženj. Prvo takšno druženje 
v letošnjem letu je bilo v petek, 10. fe-
bruarja 2023. Organizirali smo likovno 
delavnico za petošolce OŠ Kungota. 
Prijavilo se je veliko otrok. Pod men-
torstvom profesorice likovne umetno-
sti Nine Šulin so učenci na slikarska 
platna ustvarjali tihožitje. Po besedah 
učiteljic Jolande Bikić in Anje Kučer so 
mladi umetniki pri ustvarjanju zelo uži-
vali. Nastali so čudoviti likovni izdelki, 
ki jih bomo postavili na ogled v pomla-
danskih mesecih. V kulturnem domu 
načrtujemo razstavo likovne sekcije 
našega kulturnega društva, ki jo bodo 
dopolnila dela petošolcev.

V tokratnem prispevku bi vam radi 
predstavili še novo sekcijo našega 
društva. Oktobra 2022 je pričela z 

delovanjem ženska 
vokalna skupina, ki 
si je nadela ime Una 
corda, kar v prevodu 
pomeni ena struna. 
Skupino sestavlja 14 
pevk, ki se srečujejo 
enkrat tedensko, in 
sicer v Hiši vseh ge-
neracij. Pojejo pod 
vodstvom zborovod-
ja Kevina Bezjaka, ki 
je po izobrazbi pro-
fesor glasbe, sicer 
pa nekdanji član in 
korepetitor Akadem-
skega pevskega zbo-
ra Maribor; je uspe-
šen mlad skladatelj, 
ki je svoj talent do-
kazal tudi pri ustvar-
janju za kungoško 
vokalno skupino. Prav zanjo je priredil 
gorenjsko ljudsko pesem. Zraven tega 
pa poučuje tudi na glasbeni šoli. Na va-
jah sodeluje še Jon Krajic Tomin − pia-
nist, korepetitor zbora in pozavnist. Jon 
se redno glasbeno udejstvuje v kore-
petiranju raznih zasedb. Zborovodja se 
trudi, da bi bil repertoar raznolik, zato 
vključuje ljudsko in umetno glasbo slo-
venskih ter tujih avtorjev. Skupina se 
je marljivo pripravljala tudi na sreča-
nje ženskih vokalnih skupin, ki je bilo 
v petek, 17. marca 2023, v Slovenskih 
Konjicah. Da je vokalna skupina ubra-
no zvenela, so organizirali še dodatne, 
intenzivne vaje. Kljub resnemu delu so 
pevke, zborovodja in pianist našli čas 
za sproščen pogovor ter druženje ob 
sladkih dobrotah. 

V bližnji prihodnosti načrtujejo še ne-
kaj nastopov. Udeležili bi se radi revije 
pevskih zborov in malih pevskih sku-
pin, ki bo 19. maja 2023, in sicer v 
obnovljeni dvorani v Pernici (Medgene-
racijski center Pernica). Sledil bo letni 
koncert, ki ga bodo izvedli maja v Zg. 
Kungoti. Kot gostje bodo nastopile tudi 
na koncertu v Slovenskih Konjicah. 
Zborovodja Kevin namreč vodi ženski 
pevski zbor tudi tam, zato sta oba 
zbora povezana in bosta na koncer-
tih sodelovala. Pevke druži veselje do  

petja in ustvarjanja kvalitetne zborovske 
glasbe. Verjamemo, da bo skupina iz 
leta v leto pridobivala na kvaliteti in pri-
spevala h kulturnemu utripu v občini.

V prihodnje bomo v našem kulturnem 
društvu pripravili še nekaj zanimivih 
dogodkov. Vabim vas, da si vzamete 
čas in obiščite katero od prireditev.  

Kulturni trenutki v Zg. Kungoti
Aleksandra Gorjup, predsednica KD Jože Kerenčič Zgornja Kungota

Na kratko poglejmo, 
kaj smo počeli v 
preteklih treh mesecih.

Čas neverjetno hitro beži.
Hiti, kot bi ga kdo preganjal.

Marsikdaj bi ga hoteli  
malce upočasniti. 

S tem bi upočasnili tudi hitrost 
minevanja trenutkov življenja. 
Zdi se, da je v življenju lepega 

in dobrega vedno premalo. 
Tudi čas ni naš zaveznik.
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Marec je bil v Svečini v znamenju 
ljubiteljskega gledališča. Domača 
ljubiteljska gledališka skupina je z 
velikim uspehom uprizorila burko 
Marka Radmiloviča Alfonza za 
predsednika. 

Predsednik Alfonz 
v Svečini

Svečinska odrasla gledališka skupina 
ima dolgo tradicijo, v zadnjem »sklicu« 
pa deluje skoraj desetletje. Po tem, 
ko je skoraj tri desetletja v minulem 
stoletju odrasle gledališčnike v Sve-
čini vodila legendarna Franja Mauko, 
je nastopil dolgoletni premor. Trajal 
je tako dolgo, da so iz otroške skupi-
ne Marije Radmilovič odrasli mladi 
gledališčniki. Zbrani okoli avtorskega 
vodstva Marka Radmiloviča in tehnič-
nega vodstva Miljenka Knezocija so 
se nekdanji igralci ponovno povezali. 

Medse so povabili tudi igralce, ki so 
ostali od prejšnje odrasle skupine, in 
nastala je zanimiva in tesno povezana 
gledališka skupina, ki se je letos lahko 
pohvalila že s svojo tretjo premiero.

Pred leti so kot svoj prvi projekt naštu-
dirali satirično komedijo Branislava 
Nušića Sumljiva oseba! Po več uspe-

lih ponovitvah so se lotili novega in na 
slovenskih gledaliških odrih redkega 
izziva. Režiser in avtor Marko Radmi-
lovič je igralce postavil pred izziv muzi-
kala in predstava Življenje je vrtiljak je 
doživela nesluten uspeh. S skoraj tri-
desetimi ponovitvami je ta mešanica 
veseloigre in muzikala prečesala Slo-
venijo, ustavila pa jo je šele korona. 
Predstava je bila tako izvedbeno kot 
logistično izjemno zapletena, zato si 
je ekipa za naslednji projekt zamislila 
nekoliko enostavnejšo produkcijo, ki 

pa jo je ustvarjalnost, ki jo gojijo znot-
raj skupine, spet zapletla do skrajnih 
meja ljubiteljskega gledališča.

Alfonza za predsednika je komedija, 
nastala izpod peresa Marka Radmilovi-
ča. Nekajkrat je že bila napovedana, a 
so jo epidemiološke razmere in zahtev-
nost produkcije preprečevale do letoš-

njega marca. Publika je predstavo želj-
no pričakovala in, po odzivih sodeč, so 
bila pričakovanja v celoti zadovoljena.

Dogajanje nas postavlja v (pod)pov-
prečno slovensko družino, sestavljeno 
iz treh generacij (ded, oče in sin), ki se 
težko prebija iz dneva v dan. V mno-
gokrat absurdni, pa tudi poučni maniri 
se pred gledalstvom odvije nekaj več 
kot ura prisrčne zabave, ki jo popestri-
jo domiselni scenski in kostumski ele-
menti. Kot kaže, bo tudi tokratna pro-
dukcija uspešnica, saj je bila dvorana 
v Svečini trikrat skoraj premajhna za 
vse »poduka željne,« kot se izrazi eden 
izmed likov v predstavi.

Gledališčnike na pomlad že čakajo 
prva gostovanja, niso pa v celoti niti 
izključili možnosti poletne izvedbe, ki 
bi pomenila dobrodošlo popestritev 
na novem svečinskem prizorišču − 
odprtem odru pred dvorano.

Svečinski gledališčniki in tudi člani 
ostalih sekcij KUD Svečina pa si naj-
bolj želijo temeljite prenove prostorov, 
ki so glede na razvejano aktivnost 
požrtvovalnih kulturnih ustvarjalcev 
zastareli in premajhni.  

Nekajkrat je že bila napovedana, a so jo 
epidemiološke razmere in zahtevnost  

produkcije preprečevale do letošnjega marca.

M. R.

09

O
B

Č
IN

SK
I G

LA
S

Življenje v kraju



Minilo je leto dni od otvoritve  
Knjižnice Kungota
Andreja Ploj, vodja Knjižnice Kungota

Minilo je leto dni, odkar so občanke in občani  
Kungote dobili »pravo« knjižnico v svoje okolje. 
Natančneje, v ponedeljek, 7. marca 2022, smo odprli 
novo enoto Mariborske knjižnice, Knjižnico Kungota.

Knjižnica se nahaja v Zgornji Kungoti, v 
prvem nadstropju Hiše vseh generacij, 
kjer so bili pred časom prostori vrtca 
in osnovne šole. Enota je odprta trikrat 
tedensko (v ponedeljek in sredo popol-
dan ter v petek dopoldan).

Po letu dni ugotavljamo, da so ljudje 
knjižnico lepo sprejeli v svoje lokalno 
okolje. Utečeno in redno izvajamo me-
sečne pravljične urice za otroke in te-

matsko usmerjene delavnice. Otroci iz 
vrtca redno prinašajo svoje izdelke, da 
lahko pripravimo razne tematske raz-
stave. Ob petkih dopoldan nas pogos-
to tudi obiščejo. Naši pravljičarji redno 
izvajajo tudi pravljice na obisku v vrtcu 
Zgornja Kungota, Spodnja Kungota in 
Svečina. V osnovni šoli smo v preteklem 
letu pripravili program na temo pripove-
dovanja ob kulturnem dnevu in za sed-
mošolce izvedli projekt Rastem s knjigo.

Tudi odrasli se lahko vsak 
prvi ponedeljek v mesecu 
pridružijo članicam Bralnega 
kluba Kungota pri pogovoru 
in debati o prebrani knjigi. V 
preteklem letu smo pripravili 
dva pogovora z ustvarjalci, 
eden od teh je bil pogovor z 
domačinoma ob občinskem 
prazniku. Sodelovali smo 
tudi na prireditvi na zgornje-
kungoškem vaškem trgu s 
Kungoškimi detli. Glede na 
dosedanje uspešno sode-
lovanje z občino, lokalnimi 

društvi, organizacijami in posamezniki 
se veselimo nadaljnjega sodelovanja v 
in izven knjižnice tudi v prihodnje.

Ker smo šele na začetku poti in ker 
vemo, da se knjižnica ne zgodi iz danes 
na jutri, se trudimo vsak dan posebej, 
da se zbirka gradi in dopolnjuje. S svo-
jimi storitvami in dejavnostmi si želimo 
knjižnico približati čim večjemu številu 
uporabnikov: tistim, ki jo že uporablja-
jo, in tistim potencialnim uporabni-
kom, ki do danes še niso uspeli priti do 
nas. Opažanja in mnenja kažejo, da je 
knjižnica v lokalni skupnosti že pustila 
pozitivni pečat. Pomembno je namreč, 
da knjižnica z okoljem živi in se razvi-
ja. To je prostor, namenjen druženju, 
kvalitetnemu preživljanju prostega 
časa in poti do znanja in učenosti. Na 
koncu bom povzela besede županje 
Tamare Šnofl, ki je na otvoritvi dejala: 
»Nas Kungočane delajo majhne stvari 
velike.« Sama nisem Kungočanka, sem 
knjižničarka iz Kungote, zato dodajam 
in upam, da kmalu iz majhnega zraste 
večje − za Kungočane. 

DU Zg. Kungota
M. O.

Leta 2023 smo v DU Zgornja Kungota 
po letih omejitev pričeli z normalnim 
delovanjem. Tako smo februarja orga-
nizirali pustovanje, ki se ga je udele-
žilo 83 članov. Obiskali smo Turistično 
kmetijo Škrlec v Zgornjem Partinju, 
kjer smo se zavrteli ob zvokih harmoni-
karja Kristjana in se od srca nasmejali 
ob pripovedovanju šal. 

Marca se je veliko dogajalo. Od 1. do 

8. marca je 28 članov letovalo v izol-
skem  hotelu Delfin. Ob praznovanju 
materinskega dne se nas je v občinski 
dvorani zbralo preko 100, med njimi 
74 članic, ki smo jih obdarili s cvetočo 
lončnico. Tudi ob tej priložnosti nas je 
zabaval harmonikar Kristjan, pomaga-
li pa so mu  naši glasbeni navdušenci 
Milan, Miha in Jure. V tem mesecu je 
v Izoli potekalo izobraževanje za pro-
gram Starejši za starejše, ki so se ga 

udeležili trije člani. Ta program je bil 
dobro sprejet med starejšimi občani in 
velika zasluga za to gre vodji programa 
Franji Rifl in njenim pomočnikom.

Do konca leta imamo v načrtu organi-
zacijo dveh piknikov in dveh izletov. Ob 
zaključku zbora je predvideno družab-
no srečanje s plesom in zakuska. Še 
naprej vabimo vse upokojence, ki še 
niso naši člani, da se nam pridružijo. 
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Občni zbor DU Spodnja Kungota
Stanislav Bukovnik

17. 3. 2023 smo upokojenci DU Spo-
dnja Kungota izvedli volilni občni zbor 
društva v občinski dvorani v Zgornji 
Kungoti. Po zelo lepem in kvalitetnem 
kulturnem programu, ki so nam ga 
pripravili učenci OŠ Zgornja Kungota, 
smo pričeli z delom. Delo društva v letu 
2022 se je pričelo s pospravljanjem in 
razselitvijo arhiva, inventarja in premo-
ženja društva zaradi rušitve doma va-
ške skupnosti, kjer smo imeli prostore. 
Opravljeno je bilo veliko delo, za kar 
gre zahvala upravnemu odboru, pover-
jenikom in prostovoljcem. Da smo lah-
ko delovali brez lastne strehe nad gla-
vo, se iskreno zahvaljujemo gasilcem 
iz PGD Spodnja Kungota in njihovemu 
predsedniku Miranu Korenu. Gasilci so 
nas prijazno sprejeli v svoje prostore in 
nam tako omogočili neprekinjeno delo 
v času gradnje večnamenskega objek-
ta v Spodnji Kungoti. 

V letu 2022 smo se vključili v državni 
projekt Starejši za višjo kakovost življe-
nja ali krajše Starejši za starejše. S tem 
projektom skušamo pomagati vsem sta-
rostnikom naše vaške skupnosti, ki so 

stari 69 let in več in so potrebni pomoči. 
Največ zaslug za dobro opravljeno delo 
ima koordinator projekta Jože Puklavec. 
Realizirali smo tudi projekt E-oskrba in z 
njim v domačem okolju zagotovili brez-
plačno varnost 24 starostnikom.

Po podanih poročilih predsednika, bla-
gajnika ter rokodelske in športne sek-
cije smo izvedli volitve. V naslednjem 
štiriletnem obdobju je sestava uprav-
nega odbora in ostalih odborov društva 
naslednja:
Stanislav BUKOVNIK – predsednik,
Darinka RANTOŠA – namestnica pred-
sednika in rokodelka,
Marija KOREN – tajnica, rokodelka, 
prostovoljka in poverjenica,
Silva IGREC – blagajničarka, prosto-
voljka in poverjenica,
Branko PURKHARD – predstavnik va-
ške skupnosti, praporščak,
Stanislava MARKO – poverjenica,
Jože ŠVIGNER – prostovoljec, poverje-
nik in predsednik športne sekcije,
Drago KORADE – predstavnik kulturne 
dediščine,
Alojz ŽVARC – hišni gospodar in poverjenik,

Karli KOLETNIK – predse-
dnik nadzornega odbora 
(NO) in poverjenik,
Nada BUKOVNIK – na-
mestnica predsednika NO 
ter predsednica rokodelske 
sekcije,
Majda ČRNČEC – članica NO,
Ljuba MUHIČ – prostovoljka in 
članica NO,
Stanislav MERC – član NO,
Slavica ŽVARC – predsedni-
ca častnega razsodišča (ČR), 
rokodelka in poverjenica,
Fanika GERŠAK – članica 
ČR in poverjenica,
Ana DONKO – članica ČR,
Irena FRIŠ – članica ČR,
Vlasta ŽDERIĆ – članica ČR ter 
prostovoljka,
Jože PUKLAVEC – koordi-
nator programa Starejši za 
starejše.

Predsednik je podal sledeč 
plan dogodkov in izletov:
april: izlet – Lurška jama, 
grad Podsreda;

maj: izlet – Primorska – soline, Sveti Kirik;
junij: izlet – Goričko, živalski vrt v Bora-
čevi pri Radencih;
julij: izlet – dolina Soče, preko Vršiča in 
Festival klopotec;
avgust: izlet – Dolenjska – muzej Do-
bova in otvoritev večnamenskega špor-
tnega objekta;
september: izlet – Trakoščan, Lepoglava;
oktober: kostanjev piknik;
november: martinovanje, razširjena seja;
december: zaključek leta;

Na koncu smo si zadali zahtevno nalo-
go, da bi za naše starostnike, ki nimajo 
možnosti lastnega prevoza do zdravni-
ka in drugih zdravstvenih in terapev-
tskih storitev, zagotovili brezplačni pre-
voz. Protokol, pravila in financiranje te 
storitve s strani društva so že v delu. 
Zainteresirane prostovoljce (šoferje) va-
bimo, da se prijavijo upravnemu odboru 
društva, saj brez prostovoljcev ni možno 
izvajati te humanitarne dejavnosti.

Zaključni moto in sporočilo občnega 
zbora je: ČE SI SAMI NE BOMO POMA-
GALI, NAM NE BO NIHČE. 
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Na krvodajalsko akcijo se lahko pride brez 
predhodne najave. Še posebej lepo so va-
bljeni mladi.

V lanskem letu je bilo v naši občini 79 
odvzemov krvi.  Leto 2022 je bilo tudi hu-
manitarno uspešno, saj je zgornjekungoški 
Rdeči križ doniral OŠ Kungota 900 € za so-
cialno ogoržene otroke in jim s tem omogo-
čil šolo v naravi. Prav tako je daroval 100 
humanitarnih paketov socialno ogroženim 
družinam in 36 humanitarnih paketov za 
socialno ogrožene upokojence iz Zg. in Sp. 
Kungote. Tudi letos želimo, da bi bilo delo-
vanje tako uspešno, hkrati pa tli želja po še 
večjem sodelovanju z občani. 

Rdeči križ vljudno vabi na 
novo krvodajalsko akcijo, 
ki bo 31. maja v Hiši vseh 
generacij v Zg. Kungo-
ti med 7.30 in 10.00. 
Vabljeni ste vsi, stari med 
18 in 65 let, ki se na dan 
odvzema počutite zdrave. 

Brezplačne meritve  
sladkorja v naši občini

Krvodajalska akcija

Nadja Pajek, Koordinatorica društva diabetikov Maribor

Uredništvo

V izogib težavam in približanju odkriva-
nja morebitne sladkorne bolezni smo 
se v Društvu diabetikov Maribor dogo-
vorili, da bomo po občinah, ki spadajo 
pod okrilje našega društva, opravljali 
brezplačne meritve sladkorne bolezni 
za vse zainteresirane. Če bo interesa 
dovolj, bomo organizirali tudi predava-

nje o bolezni in njenih posledicah. 
V tem letu bomo v Občini Kungota 
v prostorih HIŠE VSEH GENERACIJ 
opravili brezplačne meritve sladkorja:
 
• 9. 6. 2023  od 9.00 do 11.00,
• 22. 9. 2023 od 9.00 do 11.00  in
• 17. 11. 2023 od 9.00 do 11.00.

Želja Društva diabetikov Maribor je, 
da se brezplačnih meritev sladkorja 
udeležite v čim večjem številu in tako 
preventivno delujete na svoje zdrav-
je. Vsem je cilj dolgo in kvalitetno živ-
ljenje. 

NK Kungota ustanovili pri Fifoltu
Uredništvo

V Spodnji Kungoti gre h koncu gradnja 
medgeneracijskega športnega centra, kjer bo 
svoje nove prostore dobil tudi NK Kungota.

Na novo pridobitev s ponosom zre pod-
jetnik Vinko Ul, prokurist Lesdoma, ki 
je bil med ustanovitelji NK Kungota 
leta 1976, kar 28 let pa je bil kungoški 
občinski svetnik. Ul, ki se rad pohvali, 
da so Uli športniki od glave do pet, je 
pred časom praznoval 70 let. Za dari-
lo od svojih bližnjih si je v družbi sina 

Matjaža Ula in vnuka Gašperja Žižka 
ogledal tekmo lige prvakov med njemu 
ljubim Real Madridom in Liverpoolom. 
Kmalu po vrnitvi iz španske prestolnice 
smo s še vedno športno aktivnim upo-
kojencem obujali spomine na začetke 
NK Kungota ter zrli v prihodnost nogo-
meta v Kungoti.

Kdaj ste se navdušili nad nogometom?

Prva štiri leta osnovne šole sem hodil 
v Kungoto, ker pa je sestrična šolo obi-
skovala v Mariboru, sem se ji pridružil 
na avtobusu. Na igrišču pred OŠ bra-
tov Polančičev smo po šoli vedno igrali 
nogomet. Tudi v Kungoti se je igral no-
gomet, ko smo se zbrali vaški pubeci. 
Bil sem kar dober. Ko sem prišel iz 
vojske, so mene in Iva Korena povabili, 
da bi igrala za Pesnico, ki je že imela 
registriran klub. Tudi Mejnik v Svečini 
je že obstajal, a tam nas niso opazili. 

Življenje v kraju
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Odločila sva se, da ne bova šla, ampak 
da bomo ustanovili svoj klub.

In nastal je NK Kungota?

Da. Mislim, da sem imel kar dobro 
organizacijsko žilico. Prave ljudi smo 
povezali in naredili občni zbor za usta-
novitev kluba. Bili smo res pravi zane-
senjaki − Kapun, Konečnik, Muršič, 
Gorjup, Gajšek, Koren ... Na začetku 
sem bil tajnik, čeprav sem se tako kot 
ostali ukvarjal tudi z drugimi stvarmi. 
Pripravili smo statut, določili barve klu-
ba. V večji sobi pri Ivanu (Okrepčeval-
nica Fifolt, op. a.) smo imeli ustanovni 
občni zbor. Prišel je novinar Sportskih 
novosti in zapisal 'Bum na selu!' (Bum 
na vasi, op. a.) in tudi Ervin Vidovič, ki 
je bil v takratni skupni Občini Maribor 
zadolžen za šport. Najprej smo imeli 
lesene gole. Domačini so vedeli, kje so 
visoke, ravne smreke, in mi smo jih s 
kolesi pripeljali do igrišča, jih 'shoblali' 
in pobarvali. Vidovič pa je nato poskr-
bel za prave gole. Bil sem tudi pri Boja-
nu Banu, starejšemu, v NK Maribor, ki 
nam je dal stare žoge, drese in trener-
ke. V Spodnji Kungoti je nastala evfo-

rija, čeprav nismo imeli slačilnic. Tukaj 
je bila prej vojaška stražarnica, ki smo 
jo začeli uporabljati, zadaj pa smo si 
postavili kante za umivanje. Kasneje so 
nam dali v stavbi, ki so jo lani porušili, 
dva prostora z vodovodom za slačilnici.

Kako konkurenčno ekipo ste imeli v 
tistih letih?

Vedno smo imeli dva do štiri igralce, ki 
so igrali pri mladini Maribora in jim ni 
uspelo v člansko ekipo. K nam so prišli 
igrat za pivo, a runde nikdar niso rabili 
plačati, ker smo jih domačini ves čas 
častili. Tudi Tomislav Prosen je igral 
za Kungoto! Prosen je eden najboljših 
igralcev, ki jih je NK Maribor kadarkoli 
imel. V Kungoto je prišel po karieri igrat 
za špricer, pohano in za svojo dušo. 
Kar vprašajte ga o tem. Še danes ve-
likokrat reče, da mu je bilo najlepše v 
Kungoti, ker tu ni bilo pritiska.

Tekmovalni vrhunec pa je bilo nastopa-
nje v tretji slovenski ligi.

Klub je ves čas napredoval, nismo že-
leli igrati v zadnji ligi. V devetdesetih 
pa smo igrali celo v tretji slovenski 

ligi. Zvone Gorjup je bil takrat zelo ak-
tiven, tudi Boris Klemenčič je bil vsak 
dan na igrišču. Za razvoj in temelje NK 
Kungota sta mi stala ob strani pred-
vsem Zvone in Joško Muršič (ter dru-
gi odborniki). V večletnem delovanju 
smo NK Kungota pripeljali do številnih 
uspehov, med njimi pa najbolj izstopa 
tekmovanje v tretji slovenski ligi. Tak-
rat smo imeli organizirano skupino 
navijačev, na tekmah se je zbralo tudi 
do 400 gledalcev. Bilo je nepozabno. 
Poraja pa se mi vprašanje, ali je to še 
ponovljivo.

Baje ste prirejali veselice, da je imel 
klub potrebna denarna sredstva.

Če smo želeli napredovati, smo morali 
organizirati veselice. Vsaj dvajset smo 
jih organizirali. Ansambel Štirje kovači 
je igral tukaj, pa Alfi Nipič ... Vsaj 500 
ljudi je prišlo, iztržek pa je šel h klubu. 
Takrat smo lahko vsem nogometašem 

kupili kopačke, v tretji ligi smo nekate-
rim dali tudi za potne stroške. Gosto-
vali smo po celotni vzhodni Sloveniji. 
Sedem let smo igrali v tem rangu. Tak-
rat sta za NK Kungota igrala tudi dva 
begunca iz BiH. Mislim, da sta se pi-
sala Osmanović in Hajdurović. Gorjup 
je enega od njiju celo vzel v svoje sta-
novanje. Mislim, da je eden kasneje 
zaigral v prvi avstrijski in nemški ligi. 
Med domačini pa sta najbolj izstopa-
la Miran Polc in Bojan Zrnko. Veliko 
dobrih domačih fantov je igralo tukaj.  

Na prijateljskih tekmah ste se pomerili 
z nekaterimi močnimi nasprotniki.

Organizirali smo veliko prijateljsko 
tekmo z Olimpijo, ki je igrala v prvi ju-
goslovanski ligi. Pri nas sta igrala Vili 
Ameršek in Srečko Katanec, za nas pa 
Prosen, nekdanji član Olimpije. Na tek-
mi je bilo okoli 1500 ljudi, prodali smo 
za cel kamion piva. Olimpiji smo plačali 
avtobus in večerjo, od iztržka pa smo 
si kupili traktor za košnjo trave. Z Dina-
mom pa smo se dogovorili, da je prišel v 
Spodnjo Kungoto, ko so bili na pripravah 
v Radencih. Miroslav Čiro Blažević je pri-
šel preverit, kakšne so razmere, potem 
pa so nas premagali 5 : 2, prvi polčas je 
igrala njihova prva postava. Še dva gola 
smo jim dali! Dobri smo bili. Polcu niso 
uspeli vzeti žoge, pa mu je Čiro rekel: 
'Svaka ti čast, jesi igrač, žuti.' Tudi s Sa-
moborom smo igrali, ko je bil drugoligaš 
in je bil na pripravah na Rogli.

V večletnem delovanju smo  
NK Kungota pripeljali do številnih  

uspehov, med njimi pa najbolj izstopa  
tekmovanje v tretji slovenski ligi.
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Kdaj ste prenehali s funkcionarskim 
delom pri NK Kungota?

Pred kakšnimi petindvajsetimi leti, ko 
sem začel delati v svojem podjetju. Po 
dvajsetih letih se iztrošiš, tudi energije 
več ni, ko imaš drugo delo. Nogometa 
pravzaprav nisem nikdar pustil, samo 
pomembnih funkcij več nisem imel. 
Zdaj skrbim za veterane v Kungoti, ki 
imajo tekme ob petkih. Še vedno tudi 
igram, a s starejšimi, ki so podobno 

pripravljeni kot jaz. Če igram z mladimi, 
me zdaj pač zadnjega volijo (smeh). Ko 
kdo vpraša, kako je zdravje, rečem, 
da v redu, če pa vpraša po nogometni 
formi, pa povem, da so me včasih volili 
prvega, zdaj pa zadnjega. Tako vidiš, 
kako čas mine.

Kako dolgo ste igrali nogomet?

Do 28. leta sem igral za NK Kungota, 
nato pa sem za denar igral še za av-
strijski Spielfeld. Ko je bil šiling visok, 
sem si zaslužil za šest mesečnih plač. 
Takrat sta v Avstriji za Sankt Veit igrala 
Bojan Krempl in Andrej Rečnik, nekda-
nja člana NK Maribor. To je bil sosedski 
derbi. Sankt Veit je bil veliko boljši od 
Spielfelda, premagovali so nas tudi z 
8 : 0. Ko smo enkrat izgubili le 0 : 2, 
je predsednik hodil okoli mene, kot da 
smo dosegli nevemkaj.

Se veselite novega stadiona v Spodnji 
Kungoti?

Uh, zelo srečen sem, da se je to zgodi-
lo. Ko je Matej Vračko igral za Ragnitz, 
kjer sem tudi sam odigral kakšno tek-
mo, sem bil na njegovi tekmi. Stadion 
je bil nov, na tekmi je bila cela vas in 
mislil sem si: 'Glej, koliko so Avstrijci 
pred nami.' Ko se je začel pripravlja-
ti projekt za medgeneracijski športni 
center v Spodnji Kungoti, sem županji 
Tamari Šnofl rekel, naj si pogledajo ta 
stadion v Ragnitzu. Zdaj nekaj podob-
nega dobivamo tukaj, ob tem pa bo 
v stavbi še dvorana, prostor za KUD 
Lipa, Kungoško pleh muziko, upoko-

jence ... Ko sem videl načrt projekta, 
mi je srce zaigralo.

Dolga leta ste bili občinski svetnik. 
Kako gledate na to obdobje?

Vse od začetka občine do zadnjih voli-
tev sem bil v občinskem svetu, skupaj 
28 let. Z vsemi župani sem dobro so-
deloval. Pa ne zato, ker bi komu 'lezel 
v rit', ampak ker je po volitvah čas, da 
stopimo skupaj in naredimo nekaj za 

kraj. Trenutna županja ve, kako se stva-
ri streže. Igor Stropnik je bil iz prosvete 
in je uredil novo šolo. Jože Karner se je 
v prvih letih občine posvečal komunal-
ni ureditvi in infrastrukturi. Občina lepo 
napreduje, všeč mi je, da znamo stopiti 
skupaj za prave stvari.

Kaj pričakujete od NK Kungota v nas-
lednjih letih?

Verjamem, da se bodo rezultati z no-
vim stadionom izboljšali, ker bo nov 
zagon. Mogoče bo kakšen igralec prav 
zato prišel igrat za NK Kungota. Tudi 
domačini dobro igrajo, sploh mlade je 
lepo gledati, kako so povezani. S pono-
som gledam, da klub neprekinjeno de-
luje in se razvija, da ljudje vztrajajo in 
se trudijo, v vrstah NK Kungota je ves 
čas kar nekaj navdušencev podobnih 
nam, ki smo začeli zgodbo. Otrok je v 
nogometni šoli vedno veliko, za priho-
dnost se ni za bati.

Kaj je bil večji derbi: Kungota − Mejnik 
ali Kungota − Pesnica?

Včasih je bila tri dni vojna, ko smo igrali 
z Mejnikom. Ko pa smo igrali s Pesni-
co, je bilo tudi napeto. Takrat so naši 
navijači šli tudi peš iz Spodnje Kungote 
do Pesnice. Nogomet da in vzame veli-
ko energije. Enkrat mi je Danilo Vračko 
rekel, naj dam nogomet malo na stran, 
če si želim še kaj ustvariti. Prosili smo 
za denar pri sponzorjih. V lokalni skup-
nosti so ljudje radi dali za šport. Upam, 
da bodo ljudje z novim stadionom raje 
dali še kaj več za lokalni klub.

Kako ste izbrali modro-belo kombinaci-
jo za barve NK Kungota?

Od nas začetnikov je bila večina navi-
jačev Dinama in Hajduka, jaz pa sem 
navijal za Crveno zvezdo. Ker sem bil 
edini za rdečo barvo, smo izbrali mod-
ro-belo. Ker je klubu pomagal AJM, 
smo imeli tudi rumene drese.

Dotaknimo se še vaše podjetniške poti. 
Čeprav ste vodenje Lesdoma predali 
hčeri in sinu, ste še vedno vpeti v delo-
vanje podjetja.

Po poklicu sem trgovec. Najprej sem 
se učil na Gosposki, po vojski pa sem 
se zaposlil v Slovenjalesu, v trgovini 
s pohištvom. Tam sem delal 25 let. 
Ko so firmo zapravili, sem postal teh-
nološki višek. Začel sem se ukvarjati 
s prevozništvom, da sem prebrodil 
nekaj let. Nato pa sem našel prostor, 
kjer je bila že prej trgovina s pohi-
štvom. Hči je takrat zaključevala višjo 
ekonomsko šolo, jaz sem odprl s. p. 
in začel prodajati pohištvo na Ruški 
cesti. Tam sem bil 20 let. Pred leti 
pa smo na dražbi kupili parcelo v Ko-
šakih ob Šentiljski, kjer imamo zdaj 
nove prostore. 

Lesdom obstaja že 25 let. Zdaj sem 
prokurist, hči in sin sta direktorja, 'sta-
ri' pa tu in tam še kaj podpiše. Odlično 
se razumemo. 

Včasih je bila tri dni vojna, ko smo igrali  
z Mejnikom. Ko pa smo igrali s Pesnico,  

je bilo tudi napeto. Takrat so naši navijači šli  
tudi peš iz Spodnje Kungote do Pesnice.  
Nogomet da in vzame veliko energije.
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Badminton klub Kungota
Larisa Kukovec

Leto 2023 smo v Badminton klubu Kungota 
začeli s polno paro. Naši igralci so nas zastopali 
na vseh zunanjih turnirjih, dva turnirja pa smo 
organizirali v Kungoti. 

Otvoritev koledarskega leta je bil turnir 
do U13 in U19, ki je potekal konec ja-
nuarja v Mengšu. V kategoriji U13 nas 
je zastopal Rok Halič, ki je dosegel od-
lično 4. mesto v igri posameznikov in 
2. mesto v igri dvojic v paru z Maksom 
Trampužem. V kategoriji U19 nas je 
zastopala Vesna Halič, ki je prav tako 
domov prinesla medaljo, in sicer je v 
kategoriji mešanih dvojic v paru s Ta-
dejem Jelencem osvojila 3. mesto. 

Sledilo je 66. državno prvenstvo, ki ga 
je organiziral naš klub. Prvi februarski 
vikend smo v telovadnici OŠ Kungota 
okronali nove državne prvake v vseh 
petih kategorijah. Na prvenstvu smo 
lahko videli kar nekaj razburljivih in 
napetih dvobojev. Državno prvenstvo 
je trajalo dva dneva. V soboto so po-
tekali dvoboji vse do polfinala, ki pa 
se je vključno s finalnimi dvoboji odi-
gral v nedeljo. Na prvenstvu so v vseh 
kategorijah igrali tudi naši igralci. 
Najodmevnejši rezultat  sta osvojila 
Mark Koroša in Andraž Pungartnik z 2. 
mestom v kategoriji moških dvojic. V 

finalu, ki si ga je ogledalo več kot 100 
gledalcev, sta premoč morala prepus-
titi državnima prvakoma Domnu Lon-
zariču in Galu Bizjaku. Na naše igralce 
in organizacijsko ekipo smo izredno 
ponosni, saj smo državno prvenstvo 
izpeljali na izredno visokem nivoju. Za 
pomoč pa bi se radi še posebej zah-
valili lokalni skupnosti, OŠ Kungota in 
Občini Kungota. 

Vikend kasneje je v Ljubljani potekalo 
10. veteransko državno prvenstvo, kjer 
sta nas zastopala Andreja Štifter in Zo-
ran Halič. Oba sta domov prinesla dve 
medalji. Andreja je osvojila 3. mesto v 
kategoriji ženske posamezno +45 in 2. 
mesto v kategoriji mešanih dvojic +35 
v paru z Danielom Klančarjem. Zoran 
pa je osvojil 3. mesto v kategoriji moški 
posamezno +55 in 3. mesto v katego-
riji mešanih dvojic +55 v paru z Minko 
Ivančič. Čestitke našim veteranom.

Konec februarja smo nadaljevali s tur-
nirjem do U15, ki je potekal v Ljubljani. 
Na turnirju sta nas zastopala Rok Halič 
in Rok Strelec. Rok Halič je v starejši 
kategoriji pokazal odlično igro in veliko 
možnosti za napredek. Rok Strelec pa 
je v svoji kategoriji uspel osvojiti dve 
drugi mesti, in sicer v kategoriji fantje 
posamezno in fantje dvojice. Naslednji 
U15 turnir bo 1. aprila v Zg. Kungoti. 

V istem času je našega reprezentanta 
Marka Korošo doletela čast, da je bil 
izbran med 15 najboljših evropskih 
igralcev. Fantje in dekleta iz 10 evrop-
skih držav so en teden trenirali na Dan-
skem, kjer so imeli možnost sodelovati 
z najboljšimi evropskimi trenerji. 

Sledil je marec, ko tradicionalno po-
teka naš Donut Cup. Po dveh letih 
premora smo organizirali že 10. tra-
dicionalni Donut cup. Tekmovanje je 
potekalo dva dni na dveh lokacijah, v 

telovadnici OŠ Kungota in v hali Hlade, 
v 4 različnih kategorijah – U11, U13, 
U15 in U17. Na tekmovanju je bilo oko-
li 115 tekmovalcev iz 5 različnih držav.  
Naš klub je zastopalo 9 tekmovalcev v 
različnih kategorijah. V kategoriji U11 
smo osvojili kar 5 medalj. V kategoriji 
dekleta posamezno sta Nina Županec 
in Erika Želj osvojili 3. mesto. V katego-
riji dvojic pa sta skupaj osvojili 2. mes-
to. Prav tako je v kategoriji dvojic 3. 
mesto osvojila Inaya Helbl. V kategoriji 
fantje dvojice je na stopničkah stal Jo-
nas Kovačič, ki je osvojil 2. mesto. Od-
lično igro in napredek je pokazal tudi 
Anej Strohmajer Hleb, ki pa mu je za 
medaljo zmanjkalo čisto malo. Na naš 
podmladek smo izredno ponosni, saj je 
bil za večino to prvi turnir. V starejših 
kategorijah sta svoj prvi turnir odigra-
la tudi Vid Raner in Tristan Labaš, ki 
sta se borila proti veliko izkušenejšim 
igralcem, a sta kljub temu prikazala og-
romno badmintonskega znanja. V kate-
goriji U13 nas je uspešno zastopal Rok 
Halič, ki je osvojil 1. mesto v dvojicah v 
paru z Maksom Trampužem. V katego-
riji U15 je na stopničkah stal Rok Stre-
lec, ki je osvojil 3. mesto v dvojicah. 10. 
Donut cup je bil uspešno organiziran. 
Klub se zahvaljuje vsem, ki so poma-
gali organizirati turnir. 
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Seveda sedaj, ko smo priča skokom 
oz. poletom čez 200 metrov, ta daljava 
zveni malo smešno. A vsi skakalci, za 
katere stiskamo pesti pred TV-ekrani, 
so svojo skakalno pot začeli na takšnih 
malih skakalnih napravah. Smučišče v 
Juriju se lahko pohvali z napravo, na 
kateri se je v časih dolgotrajne beline 
pomerilo tudi do dvajset skakalcev, ki 
so dosegali daljave od 26 do 27 me-
trov, kar je rekord skakalnice. Iz različ-
nih krajev so prišli tako ljubiteljski kot 
tudi bolj profesionalni skakalci. Ska-

kalnico je zgradila skupina ljubiteljev 
smučarskih skokov z lastnimi sredstvi 
in s sredstvi donatorjev. Ponudbo je 
dopolnila vlečnica Mojca, ki jo je poga-
njala tehnično dobro opremljena stroj-
nica, rahlo skrita na robu gozda. Za 
ureditev proge so kupili celo teptalnik 
(ratrak), ki so ga pripeljali iz Nemčije 
in je primeren tudi za pripravo proge v 
teku na smučeh. 

Smučišča se je občasno poslužila tudi 
OŠ Kungota. Tako se je zdelo, da bo 

mini Planica, kot smo ji radi rekli, ime-
la lepo prihodnost. Če je bilo v začetku 
problem zemljišče, ki je bilo v privatni 
lasti in ki smo ga s pomočjo občine 
vsaj delno uredili, sedaj nadaljnji ra-
zvoj preprečujejo zelene zime. Dva dni 
beline z nekaj centimetri snega za or-
ganizacijo tekme v smučarskih skokih 
seveda ne zadostuje. A so pridni Jurča-
ni našli alternativo.

Za pripravo tekaške proge je potrebno 
manj snega, za izvedbo tekme pa za-
dostuje že nekaj mrzlih dni. Zadnji dve 
leti je žal pripravo tekme preprečila tudi 
pandemija. Letos februarja pa je skupi-
na domačinov le uspela pripraviti rekre-
ativno tekmo v teku na smučeh. Tekmo-
valo je šestnajst tekmovalcev. Preteči 
so morali tri kilometre razgibane proge, 
ki je bila speljana ob potoku Pesnica 
vse do meje z Avstrijo. Start in cilj sta 
bila na športnem igrišču v Juriju. Čeprav 
je bolj kot za rezultate in pokal šlo za 
druženje ob podarjeni dobri kapljici jur-
skih vinogradnikov ter divjačinskem go-
lažu, pa je bilo med tekači zaznati pravi 
športni duh. Poleg odlične organizacije 
je letošnja tekma imela tudi medijsko 
pokritje. V časopisu Večer je bil o tekmi 
objavljen obsežen članek.

Manj znano pa je, da so se organiza-
torji po tekmi zbrali v vaški dvorani, 
kjer so se poskusili v štrbunkanju. Gre 
za malo poznano družabno igro, ki je 
bila k nam prinešena iz Amerike in se 
ji v izvirni obliki reče cornhole. Če bi se 
malo poigrali z dobesednim prevodom, 
bi lahko rekli, da gre za metanje koruze 
v luknjo  (corn = koruza, hole = luknja). 

Slovenski prevod morda res ni najbolj 
posrečen, a gre za zanimivo družabno 
igro za vse generacije, za dva ali več 
igralcev (ekip). O izvedbah takih tekem 
že lahko najdete zapise na spletu. To 
je igra, ki se običajno igra na prostem, 
brez problemov pa jo lahko izvajamo 
tudi v notranjih prostorih. Igralci meče-
jo s koruzo napolnjene vrečke na ne-
koliko privzdignjeno ploščad z luknjo 
na njenem zgornjem delu. Ploščadi 
sta iz vezanega lesa ali umetne snovi. 
Zadetek vrečke v luknjo prinaša tri toč-
ke, na ploščad pa eno. Igra se nada-
ljuje, dokler igralec ali par ne doseže 
21 točk. Igra ima svoja pravila, ki jih 
prav tako najdete na spletu, v športnih 
trgovinah pa lahko nabavite opremo 
za izvedbo. 

Letošnja tekma v štrbunkanju v Juriju 
je bila bolj poskusne narave, zato vam 
ne moremo postreči z rezultati. Organi-
zatorji pa so odločeni, da bodo kmalu 
pripravili čisto pravo tekmovanje. Zato 
vas vabimo, da začnete vaditi sami ali 
z ekipo, da boste na dan tekme v zma-
govalni formi. Če pa ne boste tekmo-
vali, si pripravite rekvizite za navijanje 
ob igrišču ali ob šanku, ki je vedno po-
memben del takih druženj − na koncu 
gremo tja po zmagovalni špricer ali pa 
z njim poplaknemo neuspeh. Mimo 
štajerske folklore pač ne gre, pa naj 
minister za zdravje govori, kar hoče. Se 
vidimo na štrbunkanju! 

V Juriju ob Pesnici smo tekli 
na smučeh in »štrbunkali«
Majda Trampuš

Mnogi, ki se še spomnite belih zim, se gotovo 
spomnite tudi tekem v smučarskih skokih v 
Juriju ob Pesnici.  Skupina zanesenjakov je na 
Hladejevem brejgi, kot pravimo pobočju pod 
gozdom na obrobju vasi Jurij, resnično znala 
pripraviti odlično smučarsko progo, predvsem 
pa tekmo v smučarskih skokih do 30 metrov. 
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Rez potomke najstarejše trte v Sp. Kungoti

Praznik pomladi v SvečiniTuristično društvo  
Zg. Kungota

Mišela Kraševec

Uredništvo

Uredništvo

Vinska trta je po naravi plezalka, zato 
rada raste neomejeno in svobodno. 
Ko je človek spoznal njeno vrednost, 
jo je začel gojiti in negovati, da bi si 
s tem olajšal nabiranje 
grozdja. Z obrezovanjem 
jo je prisilil, da ni zdivjala. 
Tradicijo obrezovanja, ki 
je ena prvih ročnih opravil 
v vinogradih v letu, si pri-
zadevamo ohranjati tudi v 
kulturno-umetniškem dru-
štvu LIPA, zato smo se na 
tretjo januarsko soboto čla-
ni društva z vaščani kljub 

snežnim razmeram zbrali ob stari pre-
ši in naši potomki. Rez trte je opravil 
njen dolgoletni skrbnik − Mirko Škofič, 
pomagala pa mu je princesa Spodnje 

Kungote in predsednica društva. Ce-
pič smo še pognojili, da bo tudi letos 
lepo obrodil. Veseli nas, da takšni obi-
čaji še vedno združujejo vaščane. 

Ob slovesu zime je v Svečini ponovno potekal že tradicionalni Praznik 
pomladi, ki ga organizira Turistično društvo Svečina. V soboto, 18. 
marca, je v Svečini na široko odprlo vrata 20 vinskih kleti, ki so med 
11. in 18. uro ponujale svoje dobrote. Pravo spomladansko vreme ter 
ljudje od blizu in daleč so poskrbeli, da je obisk letošnjega praznika 
presegel vsa pričakovanja. Na svečinskih cestah je bilo tako možno 
videti veliko pohodnikov, avtomobilov in tudi avtobuse, ki so od kle-
ti do kleti prevažali letošnje obiskovalce. Organizatorji so s tokratno 
izvedbo praznika zelo zadovoljni in ocenjujejo, da je svečinska vina 
letos pokušalo okoli 1000 obiskovalcev, med katerimi je bilo precej 
tujih gostov. Prav tako je bilo med obiskovalci veliko mladih, ki so šli 
od kleti do kleti kar peš. Zaslediti je bilo možno tudi vinske kraljice 
iz drugih koncev Slovenije. Dogajanje se je nadaljevalo naslednji dan 
− v nedeljo, ko je godoval sv. Jožef. Po svečani maši se je na trgu 
začel tradicionalni rez vaške trte, ki so ga opravili viničarji, možje 
svečinskih vinskih kraljic. Za kulturni program je poskrbelo domače 
kulturno društvo. 

V nedeljo, 26. februarja 2023 je v dvo-
rani v Zg. Kungoti potekal občni zbor 
Turističnega društva Zg. Kungota. Letoš-
nje leto je uradni del potekal nekoliko 
drugače kot prejšnja leta. Dosedanja 
predsednica Lara Kocijančič je podelila 
dve priznanji za častnega člana društva, 
ki sta ju prejela zakonca Ivanka in Jurij 
Leitgeb, za svoje dolgoletno, predano in 
srčno udejstvovanje v društvu. Že od sa-
mega začetka sta nepogrešljiv del, hkrati 
pa v društvu aktivno sodelujeta še da-
nes. Priznanje je prejela tudi gospa Ange-
la Vračko za 25-letno vestno opravljanje 
funkcije blagajnika v Turističnem društvu 
Zg. Kungota. Po uradnem delu je sledilo 
še druženje ob kanapejih in slajših dobro-
tah, ki so ga pripravile članice društva. 
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S ponosom sporočamo, da imamo 
v naši občini še enega mladega na-
dobudneža s področja turizma − Da-
vida Tovornika iz Jurija ob Pesnici, 
zmagovalca lanskega natečaja Mladi 
turistični vodnik, ki ga vsako leto prire-
ja Turistična zveza Slovenije. Nagrada 
je bila usposabljanje za licenco turi-
stičnega vodnika in opravljanje izpita 

za turistično licenco. David pravi, da je 
turizmu predan od glave do pet. Obi-
skoval je Srednjo šolo za gostinstvo in 

turizem v Mariboru (smer turizem), se-
daj pa izobraževanje nadaljuje na Višji 
strokovni šoli za gostinstvo in turizem. 
Tam so ga spodbudili, naj se prijavi na 
omenjeni natečaj, ki pa je bil samo 
še pika na i na njegovi poti. David je 
povedal, da to tekmovanje širi obzor-
ja in da ga je sam doživel v pozitivni 
luči. Potekalo je v Slovenj Gradcu, ki 
ga David predhodno ni dobro poznal, a 
ga je kraj po začetnem raziskovanju in 
ogledu znamenitosti zelo pritegnil. Ko-
misijo je prepričal s svojim nastopom 
in izčrpno vsebino. Žreb mu je prinesel 
temo zgodovina Slovenj Gradca, ki mu 
je pisano na kožo, saj ga zgodovina 
zelo zanima. Njegova druga naloga je 
bila čevljarstvo Levovnik, čigar zanimi-
va zgodba ga je prav tako privlačila, 
zato je z lahkoto navdušil komisijo. Za 
podporo pri natečaju se še posebej 
zahvaljuje mentorici Tanji Abarci Kokol 
in docentu dr. Lazarju Paviču.

Ob pisanju tega prispevka smo prejeli 
novico, da je David Tovornik zmagal na 
mednarodnem tekmovanju v Latviji pod 
naslovom Learn, Know, Do, Can, Show. 
Tekmovanje s področja turizma in go-
stinstva je potekalo 31. 3. 2023 v Rigi. 
Udeležili so se ga trije študentje Višje 

šole za gostinstvo in turizem Maribor in 
prav vsi so odnesli najvišja mesta. Kot 
je povedal David, je šlo za posebno tek-
movanje, kjer je bilo potrebno v 110 mi-
nutah pripraviti turistično ponudbo in jo 
nato v 10 minutah predstaviti žiriji. Da 
je naloga večji izziv, jo je potrebno opra-
viti z neznanim partnerjem iz tuje drža-
ve, ki ga določi žreb tik pred začetkom. 
Tako se še bolj pokaže pomembnost 
znanja tujega jezika in timske naravna-
nosti. Davidu je uspelo v kategoriji To-
urist destinations osvojiti prvo mesto, 
za kar mu iskreno čestitamo. David je 
dejal, da je na dosežek zelo ponosen, 
hkrati pa poudarja, da je del generaci-
je, za katero verjame, da nosi velik po-
tencial in da je sposobna narediti pozi-
tivne spremembne v tej stroki. 

Zmagovalec natečaja Mladi 
turistični vodnik
Marko Knehtl

Živinorejski del je prevzela Barbara 
Leber Vračko s partnerjem Jerne-
jem, vinogradniškega pa Katja Leber 
Vračko z možem Gregorjem, ki skupaj 
ustvarjata blagovno znamko Opok27. 

Leta 2018 sta začela snovati idejo 

o postavitvi nove vinske kleti med 
vinogradi. Ponudbi sta želela dodati 
še kulinarično doživetje, saj je Gregor 
po izobrazbi kuhar. Za gradnjo sta 
prejela nepovratna sredstva s stra-
ni kmetijskega ministrstva. Prijavila 
sta se na dva razpisa: investicije v 

primarno kmetijsko dejavnost (vino-
gradništvo) in investicije v nekmetij-
sko dejavnost (turizem na kmetiji). 
Investicija je sicer presegla ocenjeno 
vrednost zaradi globalne situacije in 
cen na trgu, ampak brez teh sredstev 
ne bi bila izvedljiva. Leta 2019 sta se 
začela dogovarjati z arhitekti, konec 
leta 2020 so začeli z izkopom in na-
daljevali v naslednjem letu z gradbe-
nimi deli. Aprila 2022 so odprli re-
stavracijo, julija pa so omogočili tudi 
nočitve. 

Opok27
Nataša Mislej     Jernej Borovinšek 

Družinska kmetija Leber Vračko ima dolgo 
tradicijo, saj zapisi izvirajo že iz leta 1795.  
Pred nekaj leti je bila razdeljena na dva dela.
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Ime Opok27 izvira iz časa kopanja 
gradbene jame, ko so morali izkopati 
6.000 m3 laporja. Star slovanski izraz 
za lapor je opok, dodali so še hišno 
številko viničarije, ki je nekoč stala na 
naslovu Jedlovnik 27. Opok27 obse-

ga več kot 400 m2 veliko vinsko klet 
z degustacijskim prostorom, ponudbo 
kulinarike v restavracijskem delu s 40 
sedišči ter prenočišča v štirih dvopos-
teljnih sobah. Obiskovalci lahko uživajo 
v čudovitem razgledu na okoliške gri-
če vse tja do Koralp z vidnim hribom 
Großer Speikkogel. 

VINSKA KLET IN PONUDBA VIN
Celotna vinska klet je pod zemljo zara-
di termike, saj se na tak način ohranja 
temperatura in dodatno ohlajevanje ni 
potrebno. Drugi razlog je vizualna po-
doba zgradbe, saj sta želela lastnika 

pričarati majhno in 
lično naravno zgrad-
bo z leseno fasado. 
Posebno doživetje 
pričara prostor za 
degustacijo vin v 
medetaži, kjer obi-
skovalcem ponujajo 
vpogled v dva dela 
kleti, enega za zorje-
nje svežih vin v inox 
cisternah ter druge-
ga z lesenimi barik 

sodčki, kjer zorijo vina polnejšega oku-
sa. Degustacija običajno obsega šest 
različnih vzorcev vin čim bolj pestrega 
spektra ali pa se prilagodijo željam obi-
skovalcev. Katja in Gregor obdelujeta 
7 ha vinogradov, pridelujeta večinoma 

sveža vina, vedno več penečih vin, prav 
tako pa tudi vedno več zorjenih in ma-
ceriranih. 

KULINARIČNO DOŽIVETJE
V restavraciji je na voljo majhen izbor 
jedi, ki so sezonsko in lokalno obarva-
ne, zato se njihova ponudba spremi-
nja na dva meseca. Stremijo k temu, 
da je pisana paleta od mesnih do ve-
getarijanskih jedi, v ponudbi je tudi 
sladkovodna riba. Kulinarika je dobro 
prilagojena alergijam in intolerancam, 
prilagodijo se tudi veganom, vendar 
vztrajajo pri sezonskih in lokalno pride-
lanih živilih. Za vse sladokusce so ved-
no na voljo tri različne sladice, dve sta 
brez glutena. V kulinarični ponudbi uži-
vajo domači in tuji gosti, zelo dober je 
tudi odziv iz Maribora in okolice. Vrača 
se veliko vinskih strank, ki ob nakupu 
vina uživajo še v kulinariki.

PRENOČITVENE KAPACITETE
V štirih dvoposteljnih sobah, od katerih 

sta dve s teraso, večinoma prenočijo 
obiskovalci, ki so dolgoletne stranke 
družinske kmetije Leber Vračko in ljubi-
telji njihovih vin. Večina jih je iz tujine. 
Slovenci prenočitve koristijo večinoma, 
kadar prihajajo izven štajerske regije. 
V prihodnosti načrtujejo možnosti raz-
ličnih paketov glede na sezono in vklju-
čitev ostalih ponudnikov v domačem 
kraju, saj je Katjina želja čim večja po-
vezanost v regiji.

VINOTOUR
Mimo Opok27 poteka Vinotour – zele-
na pot ter na vrhu griča Jabitour – sve-
činska jabolčna in sadna pot. Nekajkrat 
so bili vključeni v organizirane pohode 
nordijske hoje Vinotour, a jih obišče 
tudi veliko individualnih pohodnikov. 
Gostje, ki pri njih prenočijo, pogosto 
prehodijo katero izmed poti, nekateri 
tudi najamejo e-kolesa.

IZZIVI PODEŽELJA
Do Opok27 vodi nova asfaltirana cesta, 
po kateri trenutno navigacijski sistem 
Google Maps še ne zna pripeljati obi-
skovalca do cilja, zato so ob cesti na-
meščene table, ki olajšajo iskanje oz. 
se vsem novim obiskovalcem posredu-
je povezava s pravo potjo za navigacijo. 

INFO
Na spletni strani Opok27 najdemo 
sveže informacije o odpiralnem času: 
za restavracijo od četrtka do nedelje 
ter za prodajo vina od torka do nede-
lje. Prav tako je objavljen jedilni list z 
aktualno kulinarično ponudbo glede na 
letni čas ter ponudba vin. Rezervacija 
kulinaričnega doživetja ni nujna, je pa 
priporočljiva. Vodene vinske degustaci-
je v galeriji so po predhodni najavi. 

Slovenija ima še veliko potenciala, ven-
dar je zaradi birokratskih zadev pogos-
to marsikatera ideja težje realizirana. Z 
veliko mero vztrajnosti in neodstopanja 
od zastavljene vizije se pišejo uspešne 
zgodbe, kot je tudi ta iz domačih kon-
cev. Vabljeni na čudovit razgled ob ko-
zarčku ali dveh.  

Opok27 obsega več kot 400 m2 veliko vin-
sko klet z degustacijskim prostorom, ponudbo 

kulinarike v restavracijskem delu s 40 sedišči  
ter prenočišča v štirih dvoposteljnih sobah.
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Družina Leber že dolga leta vodi iz-
letniško kmetijo in vinogradništvo. 
Zraven vrhunskih vin in kulinarike čez 
vikende gostijo veliko obiskovalcev. O 
širitvi in nastanitvenih prostorih sprva 
niso razmišljali. Kasneje pa sta Igor in 
Petra prišla do ideje, da bi staro hišo 

prenovila v butični hotel. Brez strahu 
sta se podala v ta projekt, saj za njima 
že stoji trden, odločen in nadobuden 
sin Aljaž s svojim dekletom. Njihova 
želja je, da bi privabili domače in tuje 
goste na večdnevno sprostitveno in 
aktivno bivanje med vinogradi.

Celotna obnova in adaptacija hiše se je 
začela tako, da se je družina najprej po-
vezala z Zavodom za varstvo kulturne 
dediščine Slovenije (ZVKD). Z njihovo 
pomočjo so izdelali načrt za obnovo in 
adaptacijo, kar pomeni tudi, da je hiša 
spomeniško zaščitena s strani ZVKD. 
“Prvi štih” so naredili februarja 2021, 
obnova pa je trajala 500 dni in se je 
končala avgusta 2022. Iz stare hiše, ki 
je prej služila kot dom prednikov druži-
ne Leber, so naredili čudovito butično 
velnes hišo, ki se jo splača  obiskati. 

V hiši se lahko gostje (zraven nočitve 
z zajtrkom) razvajajo z zunanjim ali 
notranjim velnesom (notranja in zuna-
nja savna, jakuzi, notranji, zastekljeni 
bazen z razgledom na okolico). Pri Hiši 
1624 na sobo ponujajo dve električni 
kolesi, da se lahko gostje podajo po av-
strijski in svečinski vinski cesti, kjer se 
nahaja veliko ponudnikov (med njimi 
tudi Vinogradništvo Leber). Hiša zaje-
ma štiri sobe, in sicer sobo 1, 6, 2 in 4. 
V sobah lahko najdemo tudi masažno 
kad, kavni aparat, WIFI, televizijo itd. 

Čeprav se zdi Hiša 1624 na prvi pog-
led precej odmaknjena, v resnici ni 
zahtevno priti do nje. Če se želite do 
Hiše 1624 podati po avtocesti (z ma-
riborske ali avstrijske strani), je naj-
boljše izbrati izvoz Šentilj, nato zavije-
te levo navzgor po hribu, mimo stare 
gostilne Belna, tam pa takoj na desni 
vidite  tablo z napisom Vinogradništvo 

Leber. Do Hiše 1624 nato vodi le še 
nekaj sto metrov po glavni cesti. Če pa 
bi radi do Hiše 1624 prišli po stari ces-
ti, potem je najboljše izbrati cesto sko-

zi Dolnjo Počehovo, smer Jurij, in nato 
se peljete pribl. 10 km naravnost proti 
Plaču. Ko prispete v Plač in vidite tablo 
z napisom Vino Leber, zavijete po cesti 
navzgor in prispete do Hiše 1624. 

Zaključimo s sloganom družine Leber: 
Vse, kar bi mi želeli doživeti na počitni-
cah, vam mi ponujamo. 

Hiša 1624
Marko Matjašič

Hiša 1624 je bila postavljena leta 1624.  
Zadnja leta je bila v lasti sorodnikov družine 
Leber, ki se je nato februarja 2021 odločila,  
da bo to staro hišo obnovila. 

Zraven vrhunskih vin in kulinarike čez  
vikende gostijo veliko obiskovalcev. O širitvi 

in nastanitvenih prostorih sprva niso razmišljali.  
Kasneje pa sta Igor in Petra prišla do ideje,  
da bi staro hišo prenovila v butični hotel.
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OŠ Kungota se je zavihtela  
na sam vrh sveta 
Zapisali šolski novinarji OŠ Kungota

Nataša Satler, koordinatorica projekta

Kot ste verjetno že zasledili v medijih, se je v 
četrtek, 16. 2. 2023, skoraj polovica slovenskih 
osnovnih šol prijavila k sodelovanju v največ-
jem spletnem kvizu na svetu, s katerim smo 
podrli Guinnessov rekord.

Istočasno pa so tudi učenci od 4. do 9. 
razreda matične in obeh podružničnih 
šol OŠ Kungota, ki so v 60 minutah 
kviza z odgovori na vseh 32 zastavlje-
nih vprašanj, dosegli rekord. Rekord je 
do zdaj pripadal Britancem za kviz s 
7279 udeleženci. Osvojitev letošnjega 
slovenskega rekorda je spremljal ura-
dni sodnik Guinness World Records Ri-
chard Stenning, ki je pozdravil aktualno 
in pomembno tematiko kviza.

V kvizu, ki ga je spretno in zabavno vodil 
stand-up komik Sašo Stare, je sodelova-
lo 194 osnovnih šol iz vseh slovenskih 
regij. Na vsa vprašanja je odgovorilo 
15.225 udeležencev, ki so tako dosegli 
Guinnessov rekord za največji spletni 
kviz na svetu. Na kviz smo se na pobu-
do šolske skupnosti pripravljali preko 
spletnih učilnic ne le individualno, tem-
več tudi pri pouku računalništva, na raz-
rednih urah in pri drugih dejavnostih na 
šoli. Pripravljali pa so se tudi naši uči-
telji, ki so prav tako sodelovali v kvizu.

Dnevi od 16. 2. 2023 so minevali po-
časi, saj smo nestrpno čakali rezultate. 
Na pustni torek smo prav nič za šalo ali 
za hec izvedeli, da je ZMAGOVALKA OŠ 
KUNGOTA! Bili smo izredno ponosni, 
da smo osvojili 1. MESTO in s tem tudi 
GLAVNO NAGRADO – 5.000 EUR ZA NA-
KUP RAČUNALNIŠKE OPREME.

Projekt družbe A1 Slovenija in zavo-
da Varni internet, ki je namenjen iz-
obraževanju mladih o skritih pasteh 
spletnega življenja, je pokazal, da se 
zavedamo, da je varna raba interneta 
danes pomembna veščina za učence. 
Sodelujoči so v kvizu preverili znanje 
o digitalnih sledeh, varovanju osebnih 
podatkov, družbenih omrežjih, sple-
tnem nasilju, spletni empatiji in drugih 
izzivih, s katerimi se mladi srečujejo 
na spletu. Kviz je nadgradnja projekta 
SPLETNE BRIHTE, s katerim organiza-
torja otroke že dve leti izobražujeta za 
varno in odgovorno rabo spleta in digi-
talnih tehnologij.

Koordinator programa SPLETNE BRIHTE 
in vodja zavoda Varni internet Tilen Do-
minko je dejal, da so v zavodu ponosni 
na projekt SPLETNE BRIHTE, s katerim 
tematiko varne uporabe spleta prinaša-
jo tudi v manjše šole, ki pogosto nimajo 
dostopa do tovrstnih vsebin.  (povzeto 
po MMC RTV SLO, 16. 2. 2023)

V četrtek, 2. 3. 2023, se je na šoli od-
vila svečana podelitev nagrade. Učen-
ci so pripravili krajši kulturni program 
in s tem zaokrožili celoten dogodek. 
Predstavniki podjetja A1 so nam pre-
dali osvojeno nagrado, ki smo je bili 
neizmerno veseli. Sodelovanje na kvizu 
nas je povezalo v doseganju za skupni 
cilj, torej podpreti projekt in porušiti Gu-
innessov rekord. A vesolje nam je bilo 
naklonjeno in osvojili smo veliko več.
Upamo in želimo, da bo znanje, ki smo 
ga s pripravo pridobivali, ostalo v naših 
brihtnih glavah čim dlje ter da ga bomo 
s pridom uporabljali pri vsakodnevni 
rabi spleta. 

Peta aktivnost učenja, poučevanja in usposabljanja v okviru 
projekta Erasmus+ z naslovom Promote Your Neighbour se je v 
času od 23. do 25. januarja 2023 izvajala v Avstriji v organizaci-
ji Sternschule iz Deutschlandsberga. Tokratnih aktivnosti se je v 
spremstvu treh učiteljic spremljevalk udeležilo šest učenk 8. in 9. 
razredov OŠ Kungota.

Prvi dan smo se po sprejemu in zajtrku udeležili različnih delavnic. 
Naučili smo se, kako se pišejo kuharski recepti, imeli smo kuhar-
sko delavnico, pri kateri so učenci pripravili štiri različne jedi na 

Erasmus+ Promote Your Neighbour!

Peta aktivnost
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temo buč in bučnega olja, ter delavnice 
fotografiranja hrane. Dan smo zaključili s 
kosilom v restavraciji Kolar Göbl v Deut-
schlandsbergu. Drugi dan smo se po zaj-
trku odpravili novim kuharskim podvigom 
naproti. V sklopu kuharske delavnice so 
učenci pripravili tri različne jedi, katerih 
glavna sestavina je bil fižol. Po zasluže-
nem kosilu, ki smo si ga tokrat prvič prip-
ravili sami, smo se udeležili kegljanja na 
ledu. Dan smo zaključili s pisanjem ku-
harskih receptov.

Zadnji dan smo se po zajtrku ponovno 

odpravili na kuharske delavnice, v kate-
rih so učenci pripravili cesarski praženec 
in jabolčno čežano. Sledilo je pisanje 
receptov v nemščini, angleščini in slo-
venščini ter fotografiranje pripravljenih 
jedi, ki smo jih tudi poskusili. Zadnji dan 
smo si ogledali še oljarno Ölmühle, ki 
proizvaja zaščiteno štajersko bučno olje. 
Degustirali smo različne vrste njihovih 
proizvodov: različna olja, bučni pesto 
in bučna semena z različnimi dodanimi 
okusi. Sledilo je zasluženo kosilo v resta-
vraciji Lambauer. Dan smo zaključili pisa-
njem in pregledom kuharskih receptov. 

Šesta aktivnost učenja, poučevanja in 
usposabljanja v okviru projekta Eras-
mus+ z naslovom Promote Your Ne-
ighbour se je izvajala na OŠ Kungota. 
Aktivnosti se je v spremstvu treh učite-
ljic spremljevalk udeležilo šest učenk 
8. in 9. razredov OŠ Kungota in šest 
učenk in učencev ter dva učitelja spre-
mljevalca iz avstrijske šole Sternschule. 
Po sprejemu in zajtrku smo najprej iz-
vedli kuharsko delavnico na temo ajdove 
kaše. Naučili smo se pripraviti pohorski 
pisker, namaz iz ajdove kaše in korenja, 
ajdov kruh z orehi in ajdovo kašo z lisič-
kami. Za pripravljene jedi smo napisali 

recepte v slovenskem, nemškem in an-
gleškem jeziku ter jedi fotografirali. Se-
veda smo vse tudi poskusili. Dan smo 
zaključili z ustvarjalno delavnico, kjer 
smo pod vodstvom Alenke Leber Vrač-
ko izdelovali dekorativna jabolka. Gospe 
Alenki se ob tej priložnosti iskreno zah-
valjujemo za izvedeno delavnico.

Drugi dan smo se po zajtrku ponovno 
podali novim kuharskim izzivom naspro-
ti. Izvedli smo kuharsko delavnico na 
temo orehov, medu in smetane. Osre-
dotočili smo se na sladke jedi in se nau-
čili pripraviti orehovo potico, medenjake 

in pohorsko omleto. Za te jedi smo na-
pisali recepte v slovenskem, nemškem 
in angleškem jeziku ter jedi fotografirali. 
Po delavnicah smo se posladkali s po-
horsko omleto in medenjaki. Potico pa 
smo si privoščili naslednji dan ob zaj-
trku. Po kosilu smo se odpravili v Ledno 
dvorano v Mariboru, kjer so učenci in 
učitelji uživali v drsanju na ledu. 

Tretji dan smo se po zajtrku ponovno lo-
tili kuharskih izzivov. Tokratna tema je 
bila skuta. Naučili smo se pripraviti mo-
hovt, vrtanek, pohorsko in prekmursko 
gibanico. Ponovno smo pisali recepte v 
slovenskem, nemškem in angleškem 
jeziku ter pripravljene jedi fotografirali 
in poskusili. Kuharske delavnice je vse 
tri dni vodila učiteljica Maša Puc Ma-
čukat. Za zaključek aktivnosti v Slove-
niji smo se odpravili na zasluženo kosi-
lu v Gostišče Vračko v Juriju.

V okviru projekta Erasmus+ Promo-
te Your Neighbour nas čaka le še za-
ključna, 7. aktivnost, ki bo od 31. 5. 
do vključno 2. 6. 2023 potekala na 
Sternschule v Deutschlandsbergu. 

Šesta aktivnost

Življenje v kraju



Bistro glavo varuje čelada
SPVCP, Stojan Privšek

Kolesarji so ena izmed skupin, ki jim je potrebno 
posvečati dodatno pozornost, saj spadajo med 
ranljivejše skupine udeležencev v prometu. 

Tehnično ustrezno kolo, uporaba ko-
lesarske zaščitne opreme in dosledno 
spoštovanje cestnoprometnih pred-
pisov so nujni za varno kolesarjenje. 
Tehnično brezhibno kolo je predpo-
goj za večjo varnost. Ponoči, v mraku 
in pri slabši vidljivosti morajo kolesarji 
nujno uporabiti luči in odsevna tele-
sa. Za boljšo vidnost je priporočljivo 
nositi oblačila svetlih barv, uporab-
ljati odsevni brezrokavnik oz. druga 
odsevna telesa, da vozniki kolesarja 
prej opazijo. Med kolesarjenjem ni 
dovoljena uporaba mobilnega telefo-
na ali slušalk za poslušanje glasbe. 

Uporaba kolesarske čelade je za ot-
roke in mladostnike do 18. leta za-
konsko obvezna, njena uporaba pa je 
priporočljiva tudi za ostale kolesarje 

pri vsakodnevnem in tudi rekreativ-
nem kolesarjenju, saj prispeva k večji 
varnosti kolesarja. 

Kolesarjenje je dokazano zdrava in pri-
ljubljena družinska športna aktivnost. 
Na kolesu otrok pridobi vrsto spret-

nosti, ravnotežje, z vsako vožnjo kolo 
bolj obvladuje. Ker pa  je  tudi pri ko-
lesarjenju treba upoštevati prometna 
pravila in predpise, mora otrok do štiri-
najstega leta, oz. dokler ne opravi kole-
sarskega izpita, kolesariti v spremstvu 
staršev ali odrasle osebe.

Odrasli naj poskrbijo, da  je  otrokovo 
kolo brezhibno pripravljeno. Pomemb-
na je ustrezna nastavitev sedeža in kr-
mila glede na višino otroka, preveriti je 
treba delovanje zavor, sprednje in zad-
nje luči ter zvonca in poskrbeti, da so 
odsevniki ustrezno nameščeni.  Otro-
kom dajemo zgled, zato  je priporočlji-
vo, da ob kolesarjenju z njimi tudi sami 
nosimo zaščitno čelado,  ne uporablja-
mo mobilnega telefona ali slušalk in 
spoštujemo prometna pravila.

Otrok začetnik naj preizkuša vožnjo 
kolesa na dvorišču ali drugi neprome-
tni površini. Vadi naj predvsem vzdrže-
vanje ravnotežja, ustavljanje, vožnjo z 
eno roko ter vožnjo čez neravnine. Vse 
to so nujne spretnosti, ki jih bo potre-
boval kasneje v prometu. 

V sklopu priprav osnovnošolskih ot-
rok na kolesarski izpit je Svet za pre-
ventivo in vzgojo v cestnem prometu 
(SPVCP) Občine Kungota v skladu s 
programom dela za leto 2023 sprejel 
sklep, da vsem učencem OŠ Zgornja 
Kungota, Spodnja Kungota in Sveči-
na, ki so kandidati za kolesarski izpit, 
podeli kolesarsko čelado z namenom, 

da jo pri vožnji s kolesom redno upo-
rabljajo.             
                               
Čelade so otrokom razdelili županja 
Občine Kungota Tamara Šnofl in čla-
ni SPVCP. SPVCP Občine Kungota želi 
opozoriti na problem kolesarjenja in 
spodbuditi varnejšo vožnjo s kolesom. 

Da se bodo s kolesom varno vozili tudi 
otroci, veljajo zanje še posebna pravila: 

• Kolo sme samostojno v prometu na 
cesti voziti otrok, star najmanj osem 
let, ki ima pri sebi veljavno kolesar-
sko izkaznico, in oseba, ki je starej-
ša od 14 let.

• Za vožnjo kolesa se otroci usposobi-
jo ter opravijo kolesarski izpit in do-
bijo kolesarsko izkaznico v osnovni 
šoli, ki jo obiskujejo.

• Otrok do 14. leta, ki nima opra-
vljenega kolesarskega izpita, sme 
voziti kolo v cestnem prometu le v 
spremstvu polnoletne osebe, ki lah-
ko ob upoštevanju prometnih raz-
mer spremlja največ dva otroka.

• Otrok do 6. leta sme voziti kolo le 
na pešpoti ali v območju za pešce, v 
spremstvu polnoletne osebe pa tudi 
v območju umirjenega prometa.

• Kolesar, mlajši od 18 let, mora med 
vožnjo nositi na glavi pripeto atesti-
rano zaščitno čelado, enako pa velja 
tudi za osebo, ki se na kolesu vozi 
kot potnik. (34. člen  ZPrCP)

Da bo kolesarska čelada dosegla svoj 
namen in uporabnost, pa je najprej 
vrsti odvisno od staršev. 

Ponoči, v mraku 
in pri slabši vidl-

jivosti morajo kolesarji 
nujno uporabiti luči in 
odsevna telesa.

Varno v prometu
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Sanjaj z odprtimi očmi,
priprtimi in zaprtimi,

sanjaj, 
ker želiš in lahko.

Sanjaj lepoto in žalost,
ta duet sestavlja življenje,

prinaša izkustva,
izostri čutila in pomaga razpreti krila.

Ana Jarc


